MINISTARSTVO PROSVJETE | SPORTA REPUBLIKE HRVATSKE

HRVATSKO MATEMATICKO DRUSTVO

kg |

. Na slici je prikazana kocka

MATEMATIKA
Zadaci za opéinsko - gradsko natjecanje uéenika
osnovnih skola Republike Hrvatske
3. ozujka 2000. godine

5. razred

ABCDEFGH. o °
Koliko ima dufina kojima E ; F

su obje krajnje tocke vrhovi ;

kocke? W I
lspisi sve te duzine. A B

Odredi sve peteroznamenkaste brojeve 47a9b koji su djeljivi brojem 18.

Duljine stranica pravokutnika ABCD su 68 mm i 4 cm. Na duljoj
stranici CD dana je tocka M koja je dijeli na dva jednaka dijela.
[zratunaj povrsinu lika ABMD.

Damir je stariji od Josipa za onoliko godina za koliko je Josip stariji
od Borisa. Kolike godina ima Josip, ako njih trojica zajedno imaju 54
godine?

Na slici je dan trokut ABC i toéka A’ koja je osnosimetriéna slika tocke
A obzirom na neki pravac p. Konstruiraj pravac p i osnosimetriénu sliku
trokuta ABC obzirom na taj pravac p.

c
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OVDJE JE DAN JEDAN NACIN RIJESAVANJA ZADATAKA. UKOLIKO UCENIK
IMA DRUGACIJI POSTUPAK RIESAVANIA, CLAN POVJERENSTVA DUZAN JE [
TAJ POSTUPAK BODOVATI [ OCIJENITI NA ODGOVARAJUCI NACIN,

L. Kocka ima & vrhova, Svaki vrh mozema spojiti s jos 7 vrbova. Dakle, na laj nadin se dobiva 87 = 56

duziza. All, u brojanju se svaka duzina pojavila dva puta, pa ukupnoo ima 56 ; 2 = 28 dudica. 5 bodova
To su sljedece duzine: AB, AC, AD, AE, AF, AG, AM,BC,BD,BE,BF,BG,BH,CD,CE,CF,CG,CH,
5 bodgva

UKUPKOD 10 BODOVA

2. Ako je broj djeljiv 5 18, tada je djeljiv s 21 5 9. Iz djeljivosti s 2 slijedi da je znamenoka b jednaka 0,
2o4.6, ih B, 2 boda
Ako ge b =0, tada zbog djeljivest! s 9 mora biti i zbrojd+7+a+9+0djeljivs D, tp a=7T. | bod,

Akoje b= 2, tada jea =5, 1 bad
Ako je b =4, tada jea = 3. I bad
Akoje b= 6, tada je a = 1. | bod

| bod

Ako je b= B, tada jea =8,
Traien: brojevi su 47790, 47592, 47394, 471096, 47898, 3 boda
e e ey e e e e e e e e a s UKUPNDO 10 BODOVA

3. Stranica DM duga je 68: 2 = 34 mm. 2 bada
Povriina pravokutnika izoosi P(ABCD) =a b, P(ABCD) =68+ 40 = 2720 mm?*. 2 boda
Povrsina pravokutnog trokuts BCM iznosi P(BCM) = (34-40) : 2 = 680 mm?, 3 boda
Povrsios lika ABM D jedpaka je raclici povrsioa pravokutaika | pravokutnog trokuta BCM | P(ABMD) =
2720 - 680 = 2040 mm?. d boda

UKUPNQ 10 BODOVA

4. Uvjel zadatka moZemo graficki prikazati ovako

(o

@z

o J i
Ako je razlika Damirovib | Josipovib godioa jednaka razlici Josipovib | Borisavib godina, onda &
Damur od Borisa stariji dvostruko vise pego ito je Damir stariji od Josipa, tj. imamo ovakav graficki

prikae: 5 bodova
77
i g
i el
I J #
Zbroj ojibovib podina Je 54, a gralicki ta) zbroj se sasto)i od J veiscriapa | J lscriaga pravoiutoika.
Dakle, jedsu peiseriani | jedan iscriani pravokutoik odgovaraju trediol ukupoog sbroja. 1) & 54 = 18

Bududi da su Jesipove godioe upravo prikazane pomaéu jednog iscriaog | Jedoog oeiserlanog pravakul
aika, shyedi da Josip ima 18 godiua. 5 bodova
e e R Pl SURKUTNOG 10 BODOVA
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5. HKoostrukcijas praves p kao simetrale duzioe AA"
Kopstrukeija trokutn A'5°C7

UKUFNO 10 BODOVA



